

## СОДЕРЖАНИЕ

Стр.

Передовая—За ударную работу прокуратуры в уборочную кампанию . . . . .	1
Г. Регинский—О работе прокурорского надзора по уборочной кампании 1934 г. . . . .	3
Зорин—Задачи прокуратуры в уборочной кампании . . . . .	4
В. Лебединский, А. Большаков—Уроки борьбы прокуратуры за уборку урожая и зернопоставки в 1933 г. . . . .	7
А. Винокуров—О задачах судебных органов в связи с решениями XVII съезда партии . . . . .	10
Г. М. Сегал—О работе с активом в органах прокуратуры . . . . .	12
С. Н. Орловский—О взаимоотношениях прокурорских органов на местах . . . . .	15
Г. Волков—О реформе уголовного законодательства . . . . .	16
С. Березовская—Перестроить работу по борьбе с нарушениями советской политики цен . . . . .	18
М. Строгович—Кадры прокуратуры РСФСР . . . . .	20
В. В. Мокеев—Больше внимания делу подготовки кадров . . . . .	24
С. Н. Орловский—Органы юстиции в советском Азербайджане . . . . .	25
И. Барнов, П. Скоморохов—Прокуратура Западной Сибири в борьбе за социалистическую законность . . . . .	27
Лебединский—Челябинская область . . . . .	31
З. В.—Работа органов юстиции по закону о зернопоставках . . . . .	33
М. Коноплясов—Легкомысленный документ . . . . .	34
Официальный отдел . . . . .	36

№ 60/21

# За социалистическую законность

ОРГАН  
ПРОКУРАТУРЫ СССР

И Ю Л Ь  
1934 г. 7

Редакция:  
Москва, Б. Дмитровка, д. 15

Рукописи не возвращаются

## За ударную работу прокуратуры в уборочную кампанию



К моменту выхода настоящего номера нашего журнала в свет ряд областей и краев уже развернул уборочную кампанию и кампанию по зернооставкам. Вслед затем один за другим в борьбу за уборку нового урожая вступят и остальные районы нашего Союза, выполняя возложенные на них партией и правительством обязанности по обеспечению страны зерновыми продуктами.

Вступают в эту кампанию и органы советской юстиции и в первую очередь, органы прокуратуры. Они должны будут употребить все свое влияние, использовать весь свой опыт участия в сельскохозяйственных политкампаниях предыдущих лет, с тем, чтобы, включившись в борьбу за урожай этого года, оказать своему пролетарскому государству необходимую помощь, необходимое содействие.

Основным недостатком работы органов прокуратуры по с.-х. кампаниям вообще и по кампаниям с уборкой урожая в частности до сих пор являлось не только запоздалое включение в эту работу, но и увлечение такой стороной дела, которая непосредственно не связана с сущностью прокурорских обязанностей.

Это увлечение в ряде случаев приводило к попыткам органов прокуратуры подменить собою работу и органов прокуратуры и хозяйственных организаций, что не могло не влиять самым отрицательным образом на темпы и качество работы этих хозяйственных организаций, чувствозавших, что ответственность, возложенная на них, либо вовсе с них снимается, либо в значительной степени перекладывается на вмешивающиеся в их работу посторонние органы.

Мы уже не раз приводили примеры такого административного «усердия не по разуму», которое ничего кроме суматохи и суетни, беспорядков и дезорганизации в работу хозяйственников не вносило и никакой, следовательно, помощи им в разрешении труднейших задач той или иной сельскохозяйственной кампании не оказывало. Такое «администрирование» органов прокуратуры само по себе являлось следствием неумения организовать свою работу, отсутствия правильного понимания своего места и своей роли в борьбе за осуществление тех или других хозяйственных задач. Оно являлось прямым результатом отсутствия правильных и живых связей органов прокуратуры с широкими массами колхозников и трудящихся одиночников и вытекавшего из этого пря-

мого незнания действительного положения вещей на том или другом участке сельскохозяйственного строительства.

Совершенно очевидно, что единственным способом переделать, устранить этот недостаток, искоренить это администрирование со всеми вытекающими из него явлениями отрицательного порядка является правильная плановая организация органами прокуратуры своей работы на основе прочных и органических связей с деревенской общественностью.

На эту сторону дела должно быть своевременно обращено внимание нашей прокуратуры. Прокуратура должна обеспечить превращение своих контрольных и сигнальных постов и групп содействия из числа передовых колхозников в лодлинные боевые органы содействия прокуратуре в ее борьбе со всеми попытками классового врага и его агентуры сорвать успешное проведение уборочной кампании. Не подлежит никакому сомнению, что лишь при этом условии органы прокуратуры смогут правильно осуществить свое участие в кампании по уборке именно как органы прокуратуры, т. е. выполняя именно те обязанности и функции, которые на них возложены самим законом как на часть всей системы советской юстиции.

При наличии прочных связей с местной колхозной общественностью и политотделами МТС и совхозов любой прокурор должен знать, где и в чем именно проявляется сопротивление классового врага, где и в чем именно классовый враг готовит свое нападение против советского государства. Умело и быстро реагируя на каждый конкретный факт подобного рода преступлений, прокурор получает возможность наиболее эффективно развернуть свою работу, направляя удар уголовного преследования на наиболее опасные преступления, вытаскивая их на гласный суд и разоблачая происки и воровские махинации преступников, мобилизуя на борьбу с классовым врагом в каждом конкретном деле бдительность, внимание и энергию трудящихся, честно выполняющих свои обязательства перед советским государством.

Не распыляя своего внимания по мелочам, не разбрасываясь повсюду, районный прокурор обязан иметь во время уборочной кампании свой, так сказать, стратегический план, обязан знать, куда в первую очередь направить ему свое внимание, где и на чем сосредоточить огонь своего удара. Ясно, что эта задача мо-

жет быть решена только при условии, если каждый прокурор строго продумает, проанализирует, взвесит все условия, всю обстановку, в которых протекает данная хозяйственно-политическая кампания, требующая, как всегда, и на этот раз громадного напряжения энергии, громадной бдительности, внимания и усилий.

Разумеется, составить такой стратегический план довольно трудно. Трудно главным образом потому, что при этом требуется действительное знание местных условий, наиболее болезненных точек, наиболее болезненных явлений.

Уборочная кампания должна быть проведена достаточно быстро. В этом одно из условий ее успеха. Ясно, что быстрота является одним из условий и успешной работы прокуратуры, включившейся в борьбу за урожай.

Наряду с быстротой и решительностью своих мероприятий органы прокуратуры должны обеспечить и высокое качество своей работы. Борьба за качество — это не только лозунг, а это реальное требование, которое наши местные товарищи должны воспринять как требование большой политической важности. Ответственность за качество своей работы применительно к условиям уборочной кампании должна продиктовать необходимость осмотрительного и продуманного, но в то же время решительного и последовательного привлечения к уголовной ответственности действительно тех, для которых иные методы и способы воздействия не могут по тем или другим конкретным обстоятельствам данного дела и личности нарушителя дать положительного результата.

Некоторые думают, что если рекомендуется осторожность и продуманность выбора мер воздействия — это значит нужно подходить к своей задаче мягко, не так строго и решительно, как это должно соответствовать конкретным условиям ожесточенной классовой борьбы.

Едва ли нужно подробно останавливаться на ошибках подобного рода рассуждений и настроений. Органы прокуратуры должны действовать решительно и в полном объеме принадлежащих им прав и возложенных на них обязанностей по борьбе с преступностью. Именно это обстоятельство требует умелого и организованного подхода к своим задачам, умелого выбора тех, на кого советский закон должен обрушиться всей своей силой.

Важно не количество судебных процессов и не количество выносимых уголовным судом приговоров. Важно уметь каждый судебный процесс превратить, как на это неоднократно указывали Ленин и Сталин, в настоящее политическое дело, обеспечить при помощи правильно и умело проведенного судебного процесса организацию в соответствующем направлении общественного мнения, создать, как говорил Сталин, «моральную атмосферу», обеспечивающую необходимые результаты. Это лучше и реальнее, чем самая суровая репрессия, осуществленная без поддержки широких трудящихся масс, без мобилизации общественного советского мнения.

Мы ожидаем, что в нынешнюю уборочную кампанию органы прокуратуры включатся, учтя имевшиеся в их работе до сих пор ошибки и недостатки, повторение которых в настоящих условиях было бы прямым должностным преступлением, прямым нарушением лежащих на органах прокуратуры обязанностей, а также учтя те указания и директивы, которые бы-

ли даны XVII партсъездом и т. Сталиным по общему вопросу о методах работы советского аппарата в новых условиях.

Первое всесоюзное совещание судебно-прокурорских работников подробно остановилось на этом вопросе, вскрывши те основные недостатки и причины этих недостатков в работе органов суда и прокуратуры, которые в ряде случаев значительно понижают эффективность их работы, в ряде случаев мешают нашим органам оказать партии и правительству ту помощь, которую требуют от них наша страна и интересы социалистического строительства.

В борьбе за уборку урожая главным является вопрос борьбы с потерями. Центральный орган нашей партии «Правда» совершенно правильно подчеркнул в своей передовой, посвященной вопросам уборки, что «борьба с потерями хлеба — это большое общенародное дело, что потеря урожая — это следствие мелкобуржуазной распушенности, которой не должно быть места в социалистическом производстве».

Органы прокуратуры должны из этого совершенно правильного положения сделать для себя соответствующие выводы. Они должны, опираясь на свой колхозный и вообще деревенский актив, вести борьбу за высокое качество уборки урожая путем неуклонного и последовательного преследования всех тех, кто вносит в работу нашего коллектива элементы распушенности, расхлябанности, мелкобуржуазной анархичности, недисциплинированности.

Одним из средств борьбы с этим злом и конкретными носителями этого зла являются колхозные и сельские общественные суды. До сих пор, к сожалению, ряд прокуроров невнимательно относится к работе этих судов, представляющих собой могучее средство воспитания масс к дисциплине.

Наши классовые враги умело и искусно пытаются использовать мелкобуржуазные пережитки против дела социализма.

Одним из мощных средств борьбы с этими попытками является своевременное разоблачение классового врага, предание его суду, быстрое и обоснованное осуждение, ошельмование его воровских махинаций судебным приговором. Поэтому органы прокуратуры должны обратить на эту форму борьбы с классовым врагом и его агентурой особое внимание.

Осуществляя надзор за законностью действий тех или других органов, организующих и проводящих уборочную кампанию, пресекая всякого рода, к сожалению, неизбежные при всякой большой кампании извращения и недостатки в их работе, отстаивая на каждом шагу правильное и точное осуществление требований советских законов и партийных директив, борясь за укрепление социалистического правосознания в широчайших массах населения, органы прокуратуры последовательной и решительной борьбой со всеми контрреволюционными, кулацкими и вообще всеми враждебными делу социализма вылазками классового врага и его агентуры должны обеспечить наиболее успешное выполнение миллионными массами трудящихся своих обязательств перед пролетарским государством на славу нашей великой родины.

Под руководством нашей партии во главе с т. Сталиным органы прокуратуры с ответственными задачами в наступающую уборочную кампанию должны справиться и справятся во что бы то ни стало.